Zupanijsko natjecanje iz latinskog i gr¢kog jezika Latinski jezik za klasi¢ne gimnazije

| 2023./2024.

RJESENJA:

I. PRIJEVOD (20 bodova)

Patrem occidit Sex. Roscius. Qui homo?

Seksto Roscije ubio je oca. Kakav (koji) ¢ovjek?

Adulescentulus corruptus

Mladi¢ iskvaren

et ab hominibus nequam inductus?

i naveden od opakih ljudi?

Annos natus maior quadraginta.

Stariji [je] od cetrdeset godina.

Vetus videlicet sicarius,

Dakako, stari ubojica,

homo audax et saepe in caede versatus.

odvazan (drzak) covjek i iskusan u ubijanju.

Athoc... audistis

Ali ovo niste ¢uli

ab accusatore ne dici quidem.

da tuZitelj ¢ak ni kaZe.

Luxuries igitur... nimirum et aeris alieni magnitudo

Bez sumnje, dakle, rastrosnost i veli¢ina duga

et indomitae animi cupiditates

i neukrocene Zelje duha

hominem... ad hoc scelus impulerunt.

natjerale su [toga] covjeka na ovaj zlocin.

De luxuria purgavit Erucius,

Od optuzbe za rastroSnost oslobodio ga je Erucije

cum dixit

kad je rekao

hunc... fere interfuisse

da ovaj gotovo nije sudjelovao

ne in convivio quidem ullo.

¢ak ni na jednoj gozbi.

Nihil autem umquam debuit.

Nista pak nikada nije dugovao.

Cupiditates porro quae possunt esse in eo,

Nadalje, koje [to] Zelje mogu biti u onoga

qui... ruri semper habitarit

koji je uvijek boravio (stanovao) na selu

et in agro colendo vixerit,

i zivio obradujudi zemlju (u obradivanju zemlje),

ut ipse accusator obiecit?

kao Sto [mu] je [i] sam tuZitelj prigovorio?

[ S (U (U (UG (UG U [T S U UG U T U U U U, U -

II. RAZUMIJEVANJE TEKSTA (5 bodova)
1-C,2-A;3-D;4-C;5-D

III. GRAMATIKA I VOKABULAR (15 bodova)
1-B;2-C3-D;4-C5-A;6-C 7-B;8-D;9-D; 10 - B; 11 — patrum; 12 — nihil debuisse; 13 —vives;

14 — minor; 15 — haec scelera

IV. CIVILIZACIJA I POVIJEST KN]IZEVNOSTI (10 bodova)
1-C2-C3-A;4-B;,5-C;6-B;7-B;8-A;9-A;10-D




